



相知越深 友情越濃

婁勤儉：陝西全面鋪開對港合作

香港文匯報訊（記者 卓建安）第二屆陝粵港澳經濟合作活動周「推進陝港全面合作主題交流會」昨日在港舉辦。率團參加交流會的陝西省委常委、常務副省長婁勤儉在會上指出，未來陝西將積極推進與香港的全面合作，重點在新興產業、現代服務業、文化旅遊、基礎設施和城市建設等方面進行合作。

據了解，此次陝西共攜帶210個特色鮮明的招商項目亮相粵港澳三地，擬簽約項目105個，總投資約1,026億美元。這些項目涉及農業、能源化工、裝備製造、文化旅遊等多個方面。

婁勤儉在交流會上致辭時表示，陝港兩地經濟互補性強，具有巨大的合作潛力。今後陝西與香港將攜手推進兩地全面合作，提升合作層次，拓展合作領域，希望將陝西的科研成果就地轉化為產業，變輸出技術為輸出產品，並在多方面進行合作。

助力建設科技改革基地

婁勤儉介紹，一是深化陝港兩地新興產業的合作。目前陝西正在加快建設統籌科技資源改革示範基地，在高端裝備製造、新能源、新材料、電子信息等戰略性新興產業方面具有較好的基礎和發展潛力，特別是西咸新區、陝西的10個國家級開發區、16個省級開發區和一批重點縣域工業集中區，具備發展新興產業的集聚優勢，陝西已成為諸多跨國企業布局中國、開拓市場的戰略要地和投資熱土，希望利用香港的資金、人才、信息優勢加強合作。

二是加強現代服務業的合作。陝西地處內陸樞紐黃金

地段，現代服務業已成為陝西今後發展的重點。香港是重要的國際港，現代服務業非常發達，兩地可加強合作。他並建議，香港與陝西可建立類似聯邦快遞的物流合作企業。陝西是中國的飛機製造基地，可以飛機作為資產入股，而香港可提供流動資金及管理經驗。

三是加強文化旅遊合作。陝西擁有悠久的民族歷史文化和馳名中外的人文自然景觀，香港是中西文化的匯集地和世界旅遊目的地，而且香港具有融資方面的優勢，兩地可加強合作。

大開發 大開放 大發展

四是推進基礎設施和城市建設合作。陝西正處在大開發、大開放、大發展時期，在基礎設施和城市建設方面具有很大發展潛力。香港作為國際大都市，在基礎設施和城市建設方面具有成熟經驗和團隊，希望更多的香港企業投資參與陝西基礎設施和西安國際化大都市建設。

婁勤儉表示，陝西資源稟賦獨特，發展條件優越；產業基礎雄厚，發展潛力巨大；經濟運行態勢良好，發展活力無限。陝西在國家的支持下，正處於快速發展的上升通道，正努力建設一個經濟強、科教強、文化強、百姓富、生態美的新陝西，力爭到2020年全面實現西部強



省目標，進入全國發達省份行列。

中聯辦副主任郭莉、香港特區政府商務及經濟發展局局長蘇錦樑、中華全國歸國華僑聯合會副主席陳有慶、恒隆集團董事長陳啟宗、香港中華總商會會長楊釗、香

港中華廠商聯合會會長施榮懷、香港總商會主席周松崗、香港工業總會主席鍾志平、香港中國企業協會會長宋林和香港《文匯報》董事長、社長王樹成、招商局集團副總裁李引泉等嘉賓亦出席交流會。

■陝西省委常委、常務副省長婁勤儉在推進陝港全面合作主題交流會上推介陝西優勢。

記者張偉民攝



■陝西省委常委、常務副省長婁勤儉視察陝西農產品展位。 記者黃偉邦攝



■陝西省委常委、常務副省長婁勤儉（右）與中聯辦副主任郭莉相談甚歡。 記者黃偉邦攝



■陝西省委常委、常務副省長婁勤儉（中）與香港文匯報社長王樹成（左二）等與會嘉賓合影。 記者黃偉邦攝

港交所陝金融辦簽備忘



■陝西省委常委、副省長江澤林 記者張偉民攝

香港文匯報訊（記者 馬子豪）今時今日中資相關股票經已主宰本港股票市場，若單計來自陝西省的在本港上市企業則共有10家，分佈於港交所主板及創業板。為推動兩地金融合作，港交所昨日在本港與陝西省金融辦簽署戰略合作備忘錄，以推進陝西企業來港上市融資。

另一方面，昨日在一個陝企推介洽談會上，兩地相關企業洽談並達成多項合作協議和意向，涉及金額累計達30億美元。

推介會簽資30億美元

陝西成長型企業（香港）投融資推介洽談會昨日在香港舉行，吸引陝西省內的電子科技、能源化工、旅遊服務等近百家企業參加，它們均冀透過引進港資，以吸引管理經驗，幫助省內企業成長，並踏上來港上市之路。

出席是次推介洽談會的陝西省委常委、副省長江澤林表示，自西部大開發啟動以來，陝西生產總值年均增長14.9%，經濟進入快速增長通道，如「十一五」期間經濟總值躍升至「萬億元台階」、

礦產潛在價值42.5萬億元（人民幣，下同），目前「陝西經濟進入了歷史上最好的時期」。

江澤林續指，近年來陝西亦大力發展金融產業，目前全省共有39家公司於A股上市，累計融資629億元，總市值達到2,000億元；至於前赴本港上市的則有10家，分佈於主板及創業板，比如資源股西部水泥、濃縮蘋果汁行業龍頭海升果汁、從事棉紗的金盾控股、欲在陝西開設借貸服務公司的普匯中金等。

推介會上，港交所與陝西省金融辦簽署《戰略合作備忘錄》，就相互合作及資訊互換定立框架，推進陝企在港交所上市融資。

邀金融機構陝設分支

除鼓勵陝企參與本港資本市場，江澤林亦指出，歡迎本港金融機構到陝西開設分支機構，將香港的私募股權投資、風險投資的概念帶到陝西。而省政府金融辦副主任騰西鵬表示，鼓勵陝企來港上市，可以改變現時當地企業多以銀行貸款融資的模式，長遠而言減少融資程序及成本。



■陝西省委常委、常務副省長婁勤儉（左）與香港特區商務及經濟發展局局長蘇錦樑就兩地合作交換意見。 記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 卓建安）香港特區商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日出席「推進陝港全面合作主題交流會」時表示，期望陝西省政府在CEPA框架下能夠進一步便利港商在當地投資，協助港商趕上陝西高速發展的良機。

蘇錦樑在交流會上致辭時表示，隨着近來國家實施西部大開發政策，陝西發展一日千里。國務院在2009年批准陝西設立「關中—天水經濟區」後，又在2010年底在《全國主體功能區規劃》中提出推進西安、咸陽一體化進程和設立西咸新區。這些國家級的發展政策，不單為陝西的經濟發展提供新動力，也為港商在內地的發展帶來新機遇。特區政府希望陝西省政府在CEPA框架下能夠進一步便利港商在當地投資，協助港商趕上陝西高速發展的良機。

配合發展現代服務業

蘇錦樑續稱，香港特區政府駐成都辦事處，目前正與陝西省政府港澳辦和陝西省商務廳合作，展開CEPA在陝西落實情況的調研。香港特區政府希望透過CEPA，讓港商發揮服務專業的優勢，協助發展現代服務業，以配合陝西省的發展。

蘇錦樑表示，香港作為世界級的國際金融和服務業中心，也是內地企業「走出去」的首選平台。香港特區政府希望有更多陝西企業來港投資和設立區域辦事處，跟香港企業合作，共同提升企業管理，並走向國際化。

省政府設宴 邀港商赴陝

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）作為第二屆陝粵港澳經濟合作活動周活動，陝西省政府昨晚在華清宮君悅酒店宴會廳舉行招待宴會，陝西省委常委、副省長婁勤儉，陝西省委常委、副省長江澤林，中聯辦副主任郭莉與各位嘉賓聚一堂。

舞蹈《大唐禮賓》為盛宴揭開序幕，賓主暢飲交流，氣氛熱烈。陝西省省委常委、副省長江澤林致祝酒辭，表示陝西省有着光輝的過去，也非常自豪地告訴大家現在的陝西省興旺發達，隨着國家西部大開發以來，近些年來陝西省快速健康地發展，民生事業和生態環境均獲得很大的改善，為該省下一步發展奠下良好的基礎。

為創業人士提供舞台

他又稱，陝西省有着光明的未來，指出該省是能源大省，煤炭、油氣等資源位列全國前

列，該省也是科教強省，有足夠的人才來保障該省健康快速發展。「這些均為有志於在該省創業的人士提供了一個寬廣的舞台，這個舞臺歡迎大家，需要大家」。他呼籲大家到陝西去創業，一定能有一個新的基地取得輝煌的業績。

據介紹，與會者尚包括西安市市長董軍，陝西省政府副秘書長陳國強、李明遠、姚超英，陝西省商務廳廳長戴征社，陝西省發改委副主任蔡少林，陝西省工信廳廳長蔣躍。特邀主禮嘉賓有中聯辦經濟部副部長許琳，香港中華總商會會長楊釗，香港中華廠商聯合會會長施榮懷，香港中旅（集團）董事長張武，香港中企協副會長兼總裁馮洪章，香港西安商會會長許智明，香港文匯報董事長、社長王樹成，以及郭振華、林光如、黃紫玉、王再興、徐耀霖、周延召、鄭翔玲、葉盈枝、鄭松興、岑天等。



■陝西省人民政府招待宴會現場。 記者黃偉邦攝